

绘就黄河流域高质量发展新画卷

本报讯(通讯员 郭玉华 林志刚 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 春节前夕,记者来到牡丹区李村镇郝寨村。沿黄河而下,坝顶路右侧的郝寨新村很是显眼,灰白相间的小楼,雕工精美的郝寨新村石牌坊,让这个小村别具韵味。

“新村的4层小楼设计得很合理,一二层楼带着前院住一户,三四层楼带着后院住一户;这样既方便了生活,农机具

等也有地方存放。”郝寨行政村党支部委员、村委会委员陈根山说,原先的郝寨村可不是这样。

“黄河一发水,心里惊慌慌”,郝寨旧村作为牡丹区唯一的黄河滩区内的村庄,距离黄河主河道最近处只有50米,雨季咆哮奔腾的黄河水曾让村民们饱受惊吓。“以前住在滩区内,总是进水,1957年、1976年、1990年都发过水。一发水,村里的房子都被泡了,只能搬到高处搭个棚子住,水过后,赶

紧去屋子里抢救东西。”提起过去的岁月,年逾七旬的村民陈大爷仍心有余悸。

2017年,郝寨新村开始建设,迁建楼房设计了5种户型,其中120平方米、140平方米、160平方米的设计了“4+1”复式院落。2019年1月郝寨新村完成搬迁,224套楼房拔地而起,901位村民都得到安置。

“俺家这是140平方米的房子,拆旧房换新房,不光没掏钱,还得了钱。2018年底,

全家在新家里过的春节。”村民刘彦敏说起自家新房,满脸笑容。

“让滩区群众搬出水窝子,住上新房子,只是滩区迁建的第一步。”李村镇党委书记王化军表示,该镇着力做好了滩区迁建的“后半篇重点文章”,让群众过上好日子。

聚焦黄河流域高质量发展,李村镇紧紧围绕新旧动能转换战略要求,在北京、深圳等地设立了“双招双引”服务站,

近年来已引进建设了一批高质量项目,其中省级重大项目1家、省级“专精特新”企业3家,培育发展规上企业30家、高新技术企业2家,目前工业产值已达41.2亿余元。

同时,该镇着力发展特色农业,酵素农业、梓业农业、百果香热带水果采摘园等一批生态特色农业基地日益壮大,累计解决劳动力就业5000余人,从业群众人均年增收4万元以上。

连续17个除夕, 他们用爱心温暖孤困孩子

本报讯(通讯员 郭玉华 朱翠玲 李佩)“谢谢伯伯、谢谢阿姨给我压岁钱……”1月21日,农历除夕,牡丹区沙土镇蔡庄村的小姑娘瑶瑶接过600元压岁钱说。10岁的小姑娘甜甜扯着身上的新棉袄,脸上露出了笑容……

当日,牡丹区市场监督管理局个私企业党建办主任、牡丹区“红盾情”爱心委员会主任侯玉林和曹中华、刘长英等10余名社会爱心人士驱车50多公里,来到沙土镇的三个村庄,陪伴孤困儿童过年,让他们和普通孩子一样开开心心地“过

新年、穿新衣、收压岁钱”。

在瑶瑶家中,侯玉林和爱心志愿者为她穿上新棉袄,换上新书包,一起贴春联、挂红灯笼,瑶瑶红扑扑的脸上绽开笑容。

据悉,除夕当天,侯玉林一行人先后来到瑶瑶等3名孤困孩子家中,分别为他们送去米面油等生活物品和600元压岁钱,与孩子们一起高高兴兴过大年。

“看到这些孤困孩子过年时开心的笑容,是我们最大的心愿。无论风雪多大都阻挡不住我们的爱心传递,在这个团圆的节日里一定要给部分

困难孩子送去祝福。”侯玉林说,“陪孩子们过年,我们会继续坚持!”

从2007年春节开始,侯玉林和志愿者们已连续17年如一日,风雨无阻地陪伴孤困孩子们过新年。多年来,他们已和60余名儿童一起贴春联、挂红灯,开心过大年。

牡丹区委宣传部部长李淑梅表示,对孤困孩子们来说,虽然父母缺席,但“爱”不缺席,这种来自社会各界温暖的关怀更让他们感受到人间大爱,让社会主义核心价值观渗透到孩子们的心中,内化为其成长的力量。

高庄镇“专精特新”提速工业发展

本报讯(通讯员 郭玉华 高志房 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)1月30日,在牡丹区高庄镇的山东业创实验设备有限公司,工人们在忙着生产。该公司专注研发实验室装备先进技术,形成了集设计生产、销售安装、工程服务等多动能为一体的新型科技公司,入围山

东省“专精特新”中小企业。

近年来,高庄镇积极实施牡丹区“工业兴区”战略,持续加大招商引资力度,着力发展高新技术产业。山东业创实验设备有限公司拥有完整的制造设备,成功研发了VAV变风量排风控制系统,具有自适应闭环控制方式的

变风量排风柜已经在石化行业成功应用,技术部研制的喷淋塔也已在医药行业应用,产品在市场上供不应求。

据悉,高庄镇去年新增培育规模以上工业企业2家,成功申报省级专精特新企业2家;规模以上工业增加值同比增速80.4%,贸易营业收入同比增长43.3%。

小留镇特色产业发展势头强劲

本报讯(通讯员 郭玉华 翟军帅 宋杰)1月30日,笔者从牡丹区小留镇获悉,该镇立足马扎加工传统产业,通过“支部+产业+电商”发展模式,培育马扎加工特色专业村14个,发展马扎加工点112家,年产高中低档马扎2000余万个,从业群众4000余人,年产值2亿元,占据了全国马扎市场40%的份额。

近年来,小留镇坚持“一村一品”的发展思路,加快促进马扎加工、山药产销、果蔬种植等特色农产品产业,布局建设的高效农业经济示范带日益凸显。

该镇依托吴油坊村山药种植、储存、加工优势,致力打造中国山药第一村、全国山药产业集聚区。在吴油坊村党支部引领下,探索镇级统筹、

村级示范、联村发展、村民自建等多元化发展模式,目前全村建设农产品保鲜冷库136座,年山药储量4万余吨、销售额4亿元以上。

同时,小留镇积极扶持小留村福桃、郭楼村彩虹西瓜以及早春甜瓜、草莓、桑葚等特色果蔬种植,推进邵寺村鲜切花卉等农业项目,加快建设高效农业和智慧农业示范园。

志愿服务暖童心



春节期间,牡丹区胡集镇开展“情暖冬日,爱满胡集”志愿服务活动,为10名“春蕾女童”发放助学金4000元,给孩子们送去特别的温暖与关爱。图为胡集

镇党委副书记李瑞峰(右)和党委宣传委员顾文雅(左)给孩子们发放助学金。牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 通讯员 朱玉立 摄

撸袖献血献爱心



1月30日,共青团牡丹区委、牡丹区社科联联合菏泽市中心血站在牡丹区公务大厦前广场开展无偿献血活动,广大干部职工积

极参与,撸袖献血,奉献爱心。图为牡丹区第二实验小学校长李凤真参加无偿献血活动。通讯员 郭玉华 张勇军 摄